

A HTMT HÍREI**Meghívó: Tudomány magyar kisebbségi közegben – interdiszciplináris konferencia**

A Fórum Kisebbségkutató Intézet tisztelettel meghívja Önt a Fórum Társadalomtudományi Szemle fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendezett „Tudomány magyar kisebbségi közegben” című interdiszciplináris konferenciára. Az eseményre 2024. június 14-én (pénteken) 10.00–12.30 között kerül sor. [...] A konferencia előadói között szerepel Filep Tamás Gusztáv, a HUN-REN Társadalomtudományi Kutatóközpont munkatársa, aki az „Irodalomközpontú tudomány – tudományos irodalom- és történelemértelmezés” című előadást tartja, valamint Kontra Miklós, az MTA doktora, „A Szemle hozadéka a magyar nyelvészetben” című előadásával...” Forrás: Foruminst.sk: [teljes cikk >](#)

Az Erdélyi magyarság a XX. században - kisebbségtörténeti konferencia

A konferencia helyszíne és időpontja: Székelyudvarhely, 2024. június 21–22. Az eseményen többek között az MTA külső köztestületének tagjai tartanak előadást. Például Nagy Botond az alfabetizáció költségeiről beszél, Orbán János a múzeumlétesítési szándékokról Marosvásárhelyen Bernády György idején, Boér Hunor a Székely Nemzeti Múzeum és a kánon szövete kapcsán, Nagy József a Sztójay-kormány székelyföldi politikájáról 1944-ben, Antal Róbert az Erdélyi Párt és a baloldaliak tárgyalásairól Észak-Erdély sorsáról 1944-ben. [...] A konferencia szervezője és támogatója az MTA Kolozsvári Akadémiai Bizottsága...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadójának legfrissebb kötete

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület bölcsészettudományi és társadalomtudományi folyóiratának legfrissebb száma elérhető. A szerkesztők, Varga P. Ildikó (felelős szerkesztő) és Fejér Tamás (lapszám szerkesztője), az MTA külső köztestületének tagjai. A lapszám témája történelem, és olyan tanulmányokat tartalmaz, mint például Gálfi Emőke írása Báthory István 1572-es szászföldi látogatásáról és Ősz Sándor Előd tanulmánya a Segesvári Evangélikus Gimnázium könyvtárában található reformátorok műveiről. [...] A Szemle rovatban Pál Judit írása is olvasható, amely a dualizmus kori magyar parlamenti élet új szempontú elemzését tárgyalja...” Forrás: EME.ro: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA**Felmérés: a megkérdezettek fele szerint romlott a demokrácia helyzete**

A Kijevi Nemzetközi Szociológiai Intézet felmérése arra kereste a választ, hogy az elmúlt öt évben milyen irányba változott a demokrácia Ukrajnában? A válaszadók közel fele, mintegy 43 százalékuk úgy látja, az elmúlt években az országban romlott a demokrácia helyzete. [...] Az ukránok többsége támogatja ugyan a kritikák megfogalmazását a kormánnyal szemben, de a megkérdezettek fele szerint csak olyan konstruktív keretek között, hogy az ne ingassa meg az ország helyzetét, írja az Ukrajnuszka Pravda...” Forrás: Kiszto.net: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Átadták a 24. Zrínyi Ilona-ösztöndíjakat

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával a 2023/2024-es tanév II. félévére meghirdetett Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium (ZISZK) kutatói ösztöndíjának ünnepélyes átadására a XIII. Kárpátaljai Tehetségnapon került sor, ahol minden ZISZK-tag 11 600 hrvnya ösztöndíjban részesült. A Szakkollégiumra a 3–6. évfolyamokon nappali tagozaton tanuló, kiváló eredményeket felmutató diákok pályázhattak, egy tudományos témával és doktori fokozattal rendelkező tutoraikkal. A 24 jelentkező közül 1 személy az Ungvári Nemzeti Egyetem, 23 fő a II. F KMF hallgatója...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY**Megerősítette jelenlétét az RMDSZ a székelyföldi önkormányzatokban**

Megerősítette jelenlétét az RMDSZ a székelyföldi önkormányzatokban a vasárnapi romániai helyhatósági választásokon. A városok zömében magabiztosan nyertek az újrázó polgármesterek, és a szövetség több önkormányzati képviselői mandátumra számít. [...] Megőrizte az RMDSZ a négy megyei tanácselnöki tisztségét...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Választási elemzés

Újságírók és politológusok elemezték különböző szempontokból elemezték a választási kampányokat és azok hatásait. Vendégeink voltak: Borbáth Endre, politológus, a Heidelbergi Egyetem Politikatudományi Intézetének oktatója; Cseke Péter, újságíró, a Transtelex külső munkatársa; Parászka Boróka, újságíró, Toró Tibor, politológus, a Sapientia EMTE oktatója, az MTA külső köztestületének tagja, Zsigmond Csilla, szociológus, a HUN-REN Kisebbségkutató Intézetének kutatója. [...] Kiemelt figyelmet kapott a beszélgetésben az RMDSZ kampányának etnikai fókuszja valamint az AUR szerepe és veszélyessége a román politikában...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Örökségpontot nyitott Csíkszeredában a Néprajzi Múzeum

Első erdélyi kihelyezett irodáját nyitotta meg hétfőn a budapesti Néprajzi Múzeum a kezdeményezők megfogalmazása szerint azért, hogy kulturális küldetését a határon túli, magyarok lakta területeken is beteljesítse. Az átadó alkalmával köszöntőt mondott Kemecsi Lajos, a Néprajzi Múzeum főigazgatója: [...] Ebben a kiállításban a székelyföldi tematika, az erdélyi kultúra hatalmas értéket képviselve jelenik meg” – emelte ki az intézményvezető. Kiemelte ugyanakkor, hogy Csíkszeredában nem Budapestről érkező tudásbázist közvetítenek, hanem kölcsönösségen alapuló együttműködést terveznek. A most átadott irodát követően a kezdeményezők feltett szándéka további örökségpontokat létrehozni hálózatként a magyar nyelvterületen, a Felvidéken és a Vajdaságban is – hangzott el...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

175 éves a székelyföldi sajtó

1849. június 7-én jelent meg Kézdivásárhelyen a Székely Hírmondó első száma. Idén június 4-én került ki a nyomdából a Háromszék független napilap tízezredik száma. E két jeles évforduló kapcsán a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesülete június 15-re időzítette idei, Kárpát-medencei magyar újságírók részvételével Sepsiszentgyörgyön tartandó konferenciáját, melynek témája: 175 éves a székelyföldi sajtó. Ehhez igazodva mai Történelmünk rovatunkban részletek közlünk Váry O. Péter Háromszék hadi lapja: a Székely Hírmondó című munkájából, mely a 170. évfordulóra jelent meg a sepsiszentgyörgyi Háromszék Vármegye Kiadónál 2019-ben. [...] Az a bizonyos '89-es ősz rettenetes volt. Éreztük a veszélyt, s azt, hogy mint a kutyák a nyáj körül, köröznek körülöttünk ismeretlen, bosszúra éhes erők. Kelet-Európán végigseper a forradalom. Hittük, hogy a dominóeffektus eredményeként elér hozzánk is, de mikor, hogyan, miként, nagy kérdés volt...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#)

Freund Tamás neurobiológus professzort, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét kérdeztük

A Magyar Kutatási Hálózat (HUN-REN) Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet professzorának „fő kutatási területei leginkább az idegsejtek közötti kommunikációra, illetve az agyban történő információfeldolgozásra és -tárolásra összpontosulnak”. Marosvásárhelyen, a 31. Tudományos Diákköri Konferencián A belső világ és az információrobbanás hatása a kreatív gondolkodó képességre című érdekes előadását hallgathattuk meg. [...] Az evolúció csúcspontját, legkomplexebb termékét jelentő agyunk betegségei a legnagyobb szociális és egészséggazdasági terhet jelentik az EU-ban. Ezek egyike az Alzheimer-kór. [...] Ha habzsoljuk az információt, szörfölgetünk az interneten egyik hírről a másikra, akkor elvész az érzelmi viszonyulás, elvész a primér motiváció, Ilyenkor az ember teleírja agyának az átmeneti tároló rekeszeit teljesen haszontalan információval. Ezért nagyon fontos, hogy úgy szerezzünk információt, hogy szelektáljunk...” Forrás: E-nepujasag.ro: [teljes cikk >](#)

Kiállítás: Levente 80

Az igazi szívderítő marosvásárhelyi eseményekre jellemző pezsgés, ünnepélyességében is baráti hangulat övezte Kiss Levente szobrászművész kiállítását június 6-án. Az egyéni tárlatnyitóra érkeztek a Bernády Ház földszinti galériáját zsúfolásig megtöltő művészetkedvelők, az alkotó 80. születésnapja fémjelezte a vernisszázst. [...] Mindenekelőtt a kinetikus szobrok keltettek rendkívüli hatást, idősek, fiatalok egyaránt elámultak a látottakon. A nagyteremben 17 mozgásra teremtett, mozgásra készített különös plasztika, szerkezet, építmény, szobor, mechanizmus, műszaki lelemény kezdett el gombnyomásra peregni...” Forrás: E-nepujasag.ro: [teljes cikk >](#)

Mindannyiuk Gabijára emlékezett az Ariel színház társulata

Ritka pillanat az egy színház, bábszínház életében, amikor a színpad üresen marad, a nézőteret pedig emlékképek sokasága járja át. A 75 éves marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház jubileumi fesztiváljának hétfő délutáni-esti rendezvényén pontosan ez történt. Az In memoriam Gabi Cadariu címmel vasárnap kezdődött Ariel 75 fesztivál legmeghatóbb mozzanata minden bizonnyal az égi játéktérbe május elsején „átigazolt” intézményvezető alakjának megidézése volt. [...] Az Ariel színházat fenntartó Maros Megyei Tanács részéről Kovács Mihály Levente sorolta fel, hogy a közös megbeszélések alkalmával mi mindent tanult az egykori intézményvezetőtől alázatból, emberségből, kitartásból, elhivatottságból, majd a kivetítőn életre kelt a közelmúlt...” Forrás: E-nepujasag.ro: [teljes cikk >](#)

Emlékiállítás nyílik a kincses városban Makkai János bányamérnök-képzőművész alkotásaiból

Makkai János születésének 80. évfordulóján Születésnapomra címmel átfogó gyűjteményes emlékiállítást rendeznek június 12-én Kolozsváron a néhai bányamérnök-képzőművész gyermekei. Megnyitó beszédet mond Kós Katalin, a Györkös-ház vezetője, Szebeni Zsuzsanna, a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy vezetője, Makkai János özvegye és gyermekei. Az eseményen közreműködik Laczkó Vass Róbert színművész és Dimén Szabolcs zenész, nagybőgőművész. [...] A Zsil-völgyi bányaváros a kitalált magyar értelmiség és a kiemelt családok gyermekeinek menhelye volt. [...] A kiállítás június 26-ig megtekinthető...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Gyermekpszichológusok képzése Komáromban

A Nemzetpolitikai Államtitkárság a társszervező Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségével közösen, a Magyar Református Egyház Bethesda Gyermekkórházának szakmai közreműködésével, május 30-án először rendezett meg képzéssorozatot külhoni magyar területen, Komáromban. A program felvidéki nyitányát erdélyi, vajdasági és kárpátaljai folytatás követi. [...] Vörös Mária, az SZMPSZ országos alelnöke köszöntőjében elmondta: a 2017 óta megvalósuló képzéseknek eddig Budapest adott otthont, ahol korlátozott létszámban külhoni szakemberek is részt vehettek. A kihelyezett képzésekre immár többen is jelentkezhetnek, a felvidékire 28-an regisztráltak...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

Ebbe a magyar iskolába már nem csejgetnek be szeptemberben

Már biztos, hogy a Komáromi járásban szeptembertől csökken a magyar alapiskolák száma, az önkormányzat már döntött a karvai magyar tannyelvű iskola bezárásáról. „Az aktuális tanévben nyolc diákja van az iskolának, szeptembertől hét diákunk lenne, a 2025/2026-os tanévben pedig ötre csökkenne a számuk, [...] pedig akár 20 gyerek is lehetne az iskolában, ha minden karvai gyereket ide íratnának be” – mondta Duka Gábor Karva polgármestere, utalva a helyi születési adatokra...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Dunaszerdahely szocializmus alatti átalakításáról beszél a Bagoly mondja podcastje

Dunaszerdahely, amely az 1950-es években egy álmos, csupán néhány ezer lakosú városka volt, a 80-as évekre 20 ezres szocialista várossá fejlődött. Erről a folyamatról, az építésről és rombolásról, a panelprogramról vagy épp a városfejlesztés ideológiai háttéréről Vajda Barnabás történész, az MTA külső köztestületének tagja beszél a Bagoly mondja legújabb adásában...” Forrás: Parameter.sk: [teljes cikk >](#)

Videó: Harminc éves a nemzetközi hírnévre szert tett Rovás Egyesület

Idén 30 éves a kassai Rovás. A tekintélyes múltú művészetpártoló szervezet e három évtized alatt megszámlálhatatlan programot valósított meg. Ennek csak egyetlen szeletét, a fő profilját is jelentő, megannyi kiállításról szóló, grafikailag igényesen megtervezett plakátjait sorakoztatja fel az évforduló tiszteletére rendezett kiállítás Kassán a MaJel Rovás Központban...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

Videó: Magyar Kulturális Hét Pozsonyban

Színházi előadás, kiállítás megnyitók, balett, népzene, komoly- és könnyűzenei koncertek egyaránt várják az érdeklődőket az idei pozsonyi Magyar Kulturális Héten. Magyarország Pozsonyi Nagykövetsége és a Liszt Intézet 10. alkalommal szervezi a kulturális kavalkádot a fővárosban...” Forrás: Hírek.sk: [teljes cikk >](#)

Vélemények: A magyar etnikai érdekképviselet legutóbb tíz éve tudta átlépni a bejutási küszöböt

A gond ugyanis hosszú évek óta abban rejlik, hogy egyre nehezebb egységes entitásként nézni a pártra. A Magyar Szövetség gyakorlatilag megszűnt pártként létezni és politizálni, helyette inkább jó szándékú aktivisták, régiós politikusok vagy épp hatalom technikusok laza hálózata. [...] Megszűntünk országos tényező lenni és ezt maguknak köszönhetjük. [...] Így szavaztak a magyarlakta járások...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#) [teljes cikk 4 >](#)

Közel 100 diák a burgenlandi szavalóversenyen

A Burgenlandi Magyar Kultúregyesület(BMKE) az idén ismét megrendezte nagy hagyományú szavalóversenyét. Június 5-én és 6-án a felsőöri Kontaktcentrumban közel 100 diák vett részt a vetélkedőn. A versenyzők a versek témáját szabadon választhatták meg, a klasszikusok mellett a kortárs költőktől is szívesen szavaltak. [...] A népiskolások közül 45 nem magyar anyanyelvű és 26 magyar anyanyelvű diák tette próbára magát. A 6-10 éves korosztályban a legkedveltebbek között voltak Zelk Zoltán, Nemes Nagy Ágnes és Weöres Sándor versei. [...] A középiskolák és gimnáziumok tanulói, közül összesen 26 diák vett részt a versenyen, közülük többségében voltak a magyar anyanyelvűek...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Magyar pedagógusok a tanárcsere programban

Külföldi tanároknak szóló csereprogramot mutatott be májusban a Stájerországi Oktatási Igazgatóság: a résztvevő pedagógusok többek között Magyarországról, Szerbiából vagy az Egyesült Államokból érkeztek, és a tapasztalatszerzés mellett a tanárihiányt is segítik enyhíteni a tartományban. [...] A 11 résztvevő között két magyar pedagógus vesz részt, akik a grazi Viktor Kaplan Mittelschule középiskolában végzik a tanári gyakorlatukat...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Kötetbemutató: Paul Lendvai a képmutatásról és választásokról

Paul Lendvai újságíró és szerző az ORF kismartoni tartományi stúdiójában mutatta be új könyvét. „A képmutatásról” című könyv a jelen égető kérdéseivel foglalkozik. Lendvainak jelenleg az ukrajnai háború a legfontosabb témája, de kiemelte az uniós választások fontosságát is. [...] Lendvai 1957-ben politikai menekültként Lengyelországon keresztül érkezett Ausztriába. Azóta újságíróként dolgozott számos újságnak és az ORF-nek is. Paul Lendvai 20 könyvet írt. Legújabb, „A képmutatásról” című könyve Vlagyimir Putyinnal és az ukrajnai háborúval is foglalkozik. [...] Paul Lendvai különösen kritikus egykori hazájával, az Orbán Viktor miniszterelnök vezette Magyarországgal szemben...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Idén 30 éves az MNMI

A muravidéki magyar közösség egyik legjelentősebb intézményének, a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet igazgatójával, Soós Mihállal beszélgetünk a megtett útról, a feladatokról és a sikerekről. A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet 1994-ben kezdte el munkásságát azzal a céllal, hogy fejlessze a muravidéki magyar nemzeti közösség kulturális tevékenységét, őrizze és népszerűsítse az egyetemes magyar kulturális értékeket, és a lehető legszélesebb értelemben segítse a muravidéki magyar kultúra őrzőit. [...] A kultúra erősítése mellett feladata a hagyományőrzés, az anyanyelvápolás, a könyvkiadás és még sorolhatnánk. Az intézet alapítója a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség. [...] Soós Mihály igazgató úrral azt mérlegeljük, hogy az intézet mennyire tud eleget tenni az elvárt feladatoknak?...” Forrás: Rtvsllo.si: [teljes cikk >](#)

Anyanyelvi piknik: Interaktív magyar óra

A Petőfi Kulturális Ügynökség Kazinczy Műhelye által szervezett rendezvény első felében a résztvevők Balázs Géza nyelvészprofesszor gyerekek számára is szórakoztató előadását hallgathatták meg. Ezután a tanulók csoportokba rendeződve mérették meg tudásukat a tájszavak, valamint a szólások és a közmondások szövevényes világában. [...] Balázs Géza budapesti nyelvészprofesszor, néprajzkutató, egyetemi tanár „Ki ötezerben élész... – A magyar nyelv a Gutenberg-galaxis után” címmel tartott a magyar nyelvi kultúra jelenéről és jövőjéről érdekes, ismeretterjesztő előadást a Lendvai Könyvtárban június 6-án. [...] A nyelvészprofesszor és a Kazinczy Műhely csapata az 1-es Számú Lendvai KÁI, valamint a Göntérházi KÁI felső tagozatos diákjait látogatta meg az Anyanyelvi piknik előadássorozat keretében...” Forrás: Nepujzag.net: [teljes cikk >](#)

Podcast: A magyar-magyar szótárról folytatás

A Muravidéki Magyar Rádió előző adásában a Termini Magyar Nyelvi Kutatóhálózat két munkatársával, P. Márkus Katával és M. Pintér Tiborral, a Károli Gáspár Református Egyetem oktatóival a magyar-magyar online szótár létrejöttének körülményeiről beszélgetett Gaál Péter. A folytatásában a szótár muravidéki vonatkozásáról hallhatnak többet, amely jelenleg 850 szócikket tartalmaz...” Forrás: Rtvsllo.si: [teljes cikk >](#)

Kiállítás: A muraközi és a muravidéki zsidók a holokausztban

A muravidéki és a muraközi zsidók története a 18. században kezdődött – amikor kis létszámban megérkeztek a vidékünkre –, és átível a teljes 19. századon, ahol a jelentőségük fokozatosan növekedett. Az első világháború előtt virágkorukat élték, egészen az 1944-es tragikus eseményekig. A Lendvai Galéria-Múzeum kiadásában jelent meg a Lyndvamuseum 21. száma „Két transzport

története. A muraközi és a muravidéki zsidók a holokausztban” címmel. A 220 oldalas kötet a helyi zsinagógában jelenleg is megtekinthető azonos című szlovén és angol nyelvű kiállítás anyagát mutatja be magyarul és szlovénul. Az óriási tudásanyagot magába foglaló kötet szerzője Hajdinjak Boris történész, a Zsidó Kulturális Örökségközpont – Maribori Zsinagóga igazgatója a kiadvány megjelenése alkalmából tartott tárlatvezetést június 7-én a kiállításon...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

Múltidéző: A meghiúsult 1957-es kisebbségi oktatási törvény

A Muravidék nemzetiségileg vegyesen lakott területén az 1959/1960-as tanévvel bevezetésre került a későbbiek során jelentős módosításokat megélt, de máig érvényben lévő kétnyelvű oktatási forma, melyről politikai érdekek és szempontok alapján döntöttek. Az erre vonatkozó döntéseknél a muravidéki magyar közösségnek alig volt szerepe...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

HORVÁTORSZÁG

A tervek szerint jövő ilyenkorra teljesen megújul a nagypiszanicai református templom

A nagypiszanicai református templom a nyugat-szlavóniai magyarság több évszázados jelenlétének egyik jelképe, felújítására a horvát és a magyar kormány anyagi támogatásával kerül sor. A templomfelújítási szerződést múlt csütörtökön, a Nagypiszanicai járás napja alkalmából rendezett díszülés keretében írták alá...” Forrás: Kepesujtag.com: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Amerikai nagykövet: Szerbia EU-csatlakozásának nem Koszovó elismerése lesz a feltétele

Christopher Hill, az Egyesült Államok belgrádi nagykövete meggyőződésének adott hangot, hogy Szerbia EU-csatlakozásának nem Koszovó formális elismerése lesz a feltétele, hanem a Pristinával való kapcsolatok normalizálása...” Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Interjú: Takács Márta egyetemi tanár

Május elején a Magyar Tudományos Akadémia 197. közgyűlésén a külhoni magyar kutatók munkájának elismerését, a magyar tudományosság határon túli népszerűsítéséért járó Arany János-érmet vehette át Takács Márta egyetemi tanár, a matematikatudományok doktora, az MTA külső köztestületének tagja. [...] Meséljen a kezdetekről, tanulmányairól! Már általános iskolás koromban volt egy nagyszerű matematikatanárom, akit Csizmadia Erzsébetnek hívnak. Ő vitt engem először versenyre, azaz ő foglalkozott velem először. [...] Ez a fuzzy logikán alapuló hierarchikus kutatás? Elég érdekesnek hangzik, mit tudhatunk erről a rendszerről? Ez a következtetési rendszerek alapja. Korábban, ha valami bizonyos szabályokkal lett leírva, abban az esetben egy szabály vagy teljesül, vagy nem. Viszont a fuzzy logikán belül úgy gondolkodunk, hogy ha vannak szabályok, akkor megnézzük, hogy azok milyen mértékben teljesülnek, és annak tükrében hozzuk meg a döntéseinket. [...] A közelmúltban Tehetséggondozó Nagykövet címet is kapott...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Kutatás a Senki szigete után

Biztosan sokan olvastuk már Jókaitól Az arany ember című regényt. Hozzánk, vajdaságiakhoz talán egy kicsit közelebb áll, hiszen a történet egy része a Vaskapu-szorosban játszódik, mely egy Szerbiát Romániától elválasztó, természetes folyami határ a Dunán. A tájleírás és a főszereplő, Timár Mihály által megtett út mennyire tükrözi a valóságot? Valóban létezhet valahol a Senki szigete? A Szekeres László Alapítvány Csütörtök Esték elnevezésű programsorozatának legutóbbi rendezvényén egyebek között ezekre a kérdésekre kerestük a választ. A megoldásban pedig Buzás Mihály Duna-kutató, a Magyar Szó vízügyi elemzője volt segítségünkre. A térségről készült régi és új fotók, térképek, helyrajzok, hajózási útvonalak és révkalauzok személyes beszámolóik voltak az előadás tárgyai bizonyítékai...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Hamarosan kezdődik a II. Kamarafeszt Zentán

A Zentai Magyar Kamaraszínház és partnerszervezete, a Novem Színházi Szervezet június 19-e és 22-e között második alkalommal szervezi meg a Kamarafesztet Zentán. A szervezők ezzel a showcase fesztivállal szeretnék betekintést nyújtani a színház munkájába, társulatuk értékeibe és fejlődésébe. Az eseményt részletesen Dévai Zoltán, a Zentai Magyar Kamaraszínház igazgatója ismertette, aki elmondta, hogy idén négy napos lesz a fesztivál és ismét hat előadást játszanak. [...] Mezei Kinga művészeti vezető elmondta, hogy a fesztivál fő célja az, hogy a szakmabeliek közül is többen megismerjék a Zentai Magyar Kamaraszínházat...” Magyarso.rs: [teljes cikk >](#)

Videó: Képzelt riport a Népszínházban

Képzelt riport címmel mutatja be a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata Déry Tibor, Pós Sándor, Presser Gábor és Adamis Anna nagy sikerű musicaljét pénteken, június 14-én a Jadran színpadon Bal József rendezésében. A Népszínház művészei hétfőn sajtótájékoztatón ismertették a készülő előadás részleteit. [...] Az 1972-ben készült darabról Bal elmondta, hogy akkor ez egy kurzus-darab akart lenni, ahol a darabnak arról kellett szólnia, hogy a rockzene és a kábítószert kéz a kézben jár, és ezért a rockzene nagyon veszélyes és meg akarják óvni tőle a fiatalokat...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)